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ПРОТОКОЛ № 1 

от проведено заседание на Комисията по заетост към Областния съвет за 

развитие на област Хасково 

 

 Днес 22.01.2025 г. от 11:00 часа в зала „Марица“ на I етаж в сградата на 

Областна администрация Хасково се проведе заседание на Комисията по заетост 

към Областния съвет за развитие на област Хасково, назначена със Заповед № ОКД-

02-С-03-5/17.07.2024 г. на Областен управител на област Хасково. 

 На заседанието присъстваха 21 от членовете на Комисията по заетост. 

Заседанието откри заместник областният управител на област Хасково, г-н Митко 

Петров в качеството си на заместник-председател на Комисията по заетост.  

 Г-н Петров поздрави членове на Комисията, както и представителите на 

училищата от областта. Той съобщи, че срещата е свързана с планирането на 

държавния и на допълнителния държавен план-прием за учебната 2025/2026 г., след 

което думата бе предоставена на г-жа Силвия Касабова, началник на РУО – 

Хасково. 

  Г-жа Касабова началникa на РУО – Хасково обяви, че във връзка с 

демографската криза, която се наблюдава не само в област Хасково, но и в цялата 

страна, се отчита намаляване на броя на учениците. В тази връзка, това е основният 

фактор, на който се основава планирането на броя на паралелките в училищата. Тя 

допълни, че за настоящата година се отчита спад от 228 ученици и подчерта, че до 

15 януари 2025 г. директорите на училищата, които изготвят план-прием за новата 

учебна година, са представили предварителна информация за необходимите 

паралелки и специалности по профили и професии.  

 След което пристъпи към представянето на обобщените данни от 

предложенията на директорите на училищата. 

 Г-жа Касабова уточни, че приема в VIII клас е обявен за 27 училища - в това 

число 9 професионални и 4 профилирани гимназии, 5 средни училища с 

професионални паралелки и 5 средни училища с профилирани паралелки, 3 средни 

училища с професионални и профилирани паралелки и 1 обединено училище. 

 Бе и представена статистика за реализирания прием по брой паралелки и 

ученици за учебната 2023/2024 г. и 2024/2025 г. по общини. От представените данни 

данни може да се направи заключение, че за учебната 2024/2025 г. учениците са с 

214 по-малко от 2023/2024 г., което подчертава тенденцията за намаляване на броя 

паралелки. 

 Г-жа Касабова представи предложенията, направени от директорите на 

училищата за учебната 2024/2025 г. За новата учебна година се предвиждат две нови 

паралелки: една в Професионална гимназия „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. 

Димитровград, със специалност „Програмист на изкуствен интелект“, и една в 

Професионална гимназия по лека промишленост „Райна Княгиня“, гр. Хасково, с 

две професионални направления – „Помощник-възпитател“ и „Маникюрист-

педикюрист“. 

 На база на анализ, проведен от Министерството на образованието и науката 

(МОН) за област Хасково, предложението за броя на паралелките за държавния 

план-прием за учебната 2025/2026 година е 68. Г-жа Касабова направи сравнение с 

предложението на МОН за област Хасково за изминалия план-прием за 2024/2025 г., 
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от който е видно, че отпуснатите паралелки за областта са били 79, утвърдените от 

Комисията по заетост – 78, а в последствие реализираните – 75. 

 За план-приема в V клас беше уточнено, че двете паралелки, които 

традиционно се откриват в Природо-математическа гимназия „Иван Вазов“, гр. 

Димитровград, и Природо-математическа гимназия „Акад. Боян Петканчин“, гр. 

Хасково, ще бъдат запазени. 

 

 Г-жа Йорданка Иванова, началник на отдел „Образование, култура, 

младежки дейности и спорт“ в Община Хасково подчерта, че при планирането на 

план-приема за учебната 2025/2026 г. следва директорите на училищата да 

предложат паралелки, които не надвишават броя на реализираните през приема за 

2024/2025 г. 

 Г-жа Мария Вълчева, заместник-кмет на Община Хасково, коментира, че 

тенденциозно децата от по-малките общини се записват да учат в Община Хасково. 

Тя отбеляза, че това няма да доведе до закриване на паралелки или училища от по-

малките населени места, тъй като, съгласно представените данни, не се наблюдават 

критични стойности, които да изискват подобни мерки. Освен това, в някои общини 

от областта се отчита увеличение на броя на учениците. 

 Г-жа Снежана Янева, директор на дирекция „Хуманитарни дейности“ в 

община Свиленград заяви, че както при предходните приеми, така и при 

обсъждането на план-приема за 2025/2026 г., община Свиленград ще запълни по три 

паралелки в ПГ по селско стопанство и икономика „Христо Ботев“, СУ „Д-р Петър 

Берон“ и СУ „Св. Климент Охридски“. Предложенията за разкриване на 

паралелките са направени въз основа на анализи сред учениците в VII клас и 

техните желания. 

 Във връзка с анализа на миграцията на ученици от Община Свиленград по 

отношение на обучението в специализирани гимназии и средни училища, г-жа 

Янева допълни, че се наблюдава все по-осезаемо ученици от община Свиленград, 

които напускат област Хасково. Тя отбеляза сериозно увеличение на броя ученици, 

които избират да продължат обучението си в паралелки в гр. Пловдив, гр. Стара 

Загора, гр. Бургас и гр. Правец. 

 След приключване на излушването г-жа Касабова съобщи, че до 29.01.2025 г. 

ще проведе срещи с общините, на които ще бъдат обсъдени планираните за 

разкриване паралелки.  

 В заключение, г-н Петров изрази благодарност към всички участници за 

ползотворната работа и съобщи, че Комисията по заетост ще бъде своевременно 

информирана за следващото заседание, свързано с план-приема за учебната 

2025/2026 г. 

 След изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито. 

   

 

 

Секретар: - п -      Зам. Председател: -п - 


